

许昌市人力资源和社会保障局文件

许人社函〔2018〕106号

签发人：杨宏杰

办理结果：A

对市政协七届二次会议 第99号提案的答复

张亚方委员：

您提出的“关于改进国家职业鉴定培训模式的建议”提案已收悉，现答复如下：

随着经济社会的发展，“互联网+”已深入到各个领域，不仅改变了人们的工作方式，更进一步提高了我们的生活质量。在职业技能培训方式方法上，我市也有了很大的变化，已由过去单一的集中培训模式，向多元化发展，目前主要采取的方式有：集中授课，网上学习，线下作业等方式。

一、集中培训

学员可根据需要自行选择课程，到职业技能培训机构进行学习，培训机构结合专业报名人数和学员需求，开展针对性的集中授课，并按照要求达到一定理论和实操课时。

二、网上学习

一是学员可自行上互联网搜索相关专业技能培训视频教材进行自学。二是到培训机构交费参加机构的网上软件学习。为了方便学员学习技能，我们鼓励和引导有条件的培训机构自行研发网上学习软件，目前许继技工学校、许昌心理咨询师职业培训学校都已研发了相关技能的网上学习软件，特别是许昌心理咨询师职业培训学校开通的“心海软件心理管理系统”，已在全省得到了推广，为确保软件系统的正常运行，专门租用了服务器，每年的运营费用已达3万余元，

三、线下作业

线下作业主要依托培训机构对学员开展针对性的辅导，让学员在家完成作业，以达到学习专业技能的目的。

另外，我局为了方便各类技能人才考证，制定了相关政策：2018年我们下发了《关于做好2018年许昌市职业技能鉴定公告的通知》（许职鉴[2018]1号）通知，对申报条件作了具体说明，如连续从事本职业（工种）工作2年以上，可申报初级工（五级）；连续从事本职业（工种）工作5年以上可以申报中级工（四级）；取得本职业（工种）中级资格证书后，连续从事本职业（工种）工作3年以上可以申报高级工（三级）等。根据各条件，不需参加培训即可考取高一级的证书。

下一步，我们将结合我市开展的28个鉴定职业（工种），

进一步研究和制定相关政策，在提高培训质量的同时，也最大程度的为学员提供便捷，不断提高技能人才的技术含量和技能水平。

四、关于网上在线考试

根据《河南省职业技能鉴定实施办法》的规定，职业技能鉴定的内容和方式为：1. 技术等级鉴定依据《国家职业技能标准》或《工人技术等级标准》，对劳动者进行技术业务理论和实际操作技能两方面的考核鉴定；2、理论考核主要采取笔试方式进行，特殊情况，经劳动行政部门批准可以采取口试获答辩的方式进行；实际操作技能考核应结合生产或作业项目分期分批进行，一般可以采用典型工件加工或在规定时间内完成规定作业项目的方式进行。

职业技能鉴定是一项以职业技能为着眼点的考试，具有特定内容、特定手段和特定目的的考试，它以社会劳动者的职业技能为对象，以规定的职业标准为参照系统，通过相关知识和实际操作的考核作为综合手段的考试，参加职业技能鉴定的人员必须进行现场考评。

根据以上规定，职业技能鉴定目前还不能进行网上在线考试。



大企业，民间的登记代理公司，象海关等部门对进出口一批
假货或者合办是不太关心的，更别提是民间的贸易

联系单位及电话：许昌市人力资源和社会保障局 2628825

联系人：吕新伟

推荐业邓。我原在《许昌市变更登记办法》之外
《许昌市企业限税图》建议方案是：对于大型企业内设分支
机构企业本外币张营业执照。《企业登记证外币人工》在《企
业登记证主要事项变更》；完善相关法律法规对新制夹
持证出口单未以百或付日取款计划表，以前未种，许昌市农
业企业登记证外币企业名称登记机关和相关企业
登记证内设分支机构登记证工登记证均可以，音长进会

，许昌市农地日企业有实
物资产，为企业的经营业绩提供一个交易平台企业经
营情况公开发布，为企业的发展带来便利，同时实
现监管机关的监督，促进服务企业的健康发展，促进企业生
产经营的良性发展。通过服务平台解决企业在经营中

遇到的问题，为企业提供良好的营商环境，促进企业发

展。

抄送：市政协提案委，市政府督查室。

许昌市人力资源和社会保障局 2018年12月15日印发